

「熱狗」褻瀆國旗 譴責動議明討論

香港文匯報訊(記者 羅旦)「熱血公民」立法會議員鄭松泰,早前在立法會會議期間趁建制派議員離席時,將各人放在枱上的國旗及區旗倒插,被質疑褻瀆國旗及區旗。立法會明日舉行的全體會議,將討論立法會九龍東議員謝偉俊提出針對鄭松泰的譴責動議。謝偉俊批評,鄭松泰的行為違反他宣誓就職時的誓言,並公開及故意作出差辱國旗及區旗,屬行為不檢,要求根據香港基本法第七十九(七)條對鄭松泰作出譴責。

謝偉俊提出 批鄭松泰違誓

立法會明日的全體會議將討論謝偉俊的譴責動議。謝偉俊在提交予大會的文本中指,「青年新政」的梁頌恆及游蕙禎因在10月12日立法會會議的第一次所謂宣誓時,被立法會主席其後裁定兩人不可能嚴肅

看待其誓言,及不願受誓言約束,宣告其宣誓無效。兩人要求在10月19日立法會會議上重新宣誓。在當日會議,民建聯十多位議員在會議廳桌上擺放國旗及區旗展示品,以凸顯宣誓對擁護香港基本法及效忠中華人民共和國香港特別行政區的莊嚴意義及承諾。

文本續指,鄭松泰在當日會議上,在主席宣佈點算法定人數及所有民建聯議員不在席時,故意將他們擺放在桌上的國旗及區旗展示品倒轉擺放。民建聯議員蔣麗芸發覺,返回會議廳內將國旗及區旗展示品整理及按原來位置及方式擺放後,鄭松泰卻再次故意將國旗及區旗展示品倒轉擺放,終被主席直斥其擅自離席及騷擾其他議員展示物品,行為極不檢點,勒令鄭松泰立即退席,惟鄭一直拒絕離席。其間有電視一直直播上述會議廳內的情況。

謝偉俊認為,鄭松泰有關行為,違反他在10月12日在立法會會議上

按香港基本法第一百零四條及《宣誓及聲明條例》,作出「擁護中華人民共和國香港特別行政區基本法,效忠中華人民共和國香港特別行政區」的立法會誓言,而他身為議員,公開及故意作出差辱國旗及區旗行為,屬行為不檢,故動議要求立法會根據香港基本法第七十九(七)條對其作出譴責。

可失議席 惜反對派勢護短

根據基本法第七十九條,立法會議員倘行為不檢或違反誓言而經立法會出席會議的議員三分之二通過譴責,立法會主席可宣告其喪失立法會議員的資格。

建制派議員普遍支持該譴責動議,惟反對派議員預料會繼續護其「同路人」,估計譴責動議難以跨過三分之二議員支持的高門檻。

創新生態弱 亞太策略促增研發投入 港競爭力明年恐跌出十大



亞太策略研究所昨預料,明年香港競爭力可能跌出前十名。

梁振英及楊偉雄非常重視創新科技,並經常到外地參觀及取經。



香港文匯報訊(記者 文森)世界經濟論壇今年9月公佈全球競爭力排名,香港競爭力排名第九,較去年下跌兩位,當中創新生態只排第廿七位。亞太策略研究所昨指出,世界經濟論壇將對明年競爭力指標進行調整,其中創新生態增至4個指標,由於本港創新生態較弱,或令明年本港競爭力跌出前十名,甚至還會跌至更低名次。

亞太策略研究所指,明年世界經濟論壇的競爭力指標將進行調整,由基礎環境、人力資本、市場、創新生態4個要素組成。

創新指標增至4個 港僅4.8分

競爭力指標除了繼續看重生產力要素外,所有指標更傾向向前瞻性與創新性,其中創新生態由2個指標增至4個指標,包括技術應用、潛在市場規模、商業動態性和創新能力。該研究所續指,根據近10年的全球經濟競爭力報告,本港創新排名一直在20名之外,同時也在傳統亞洲四小龍中排名最低。該研究所研究總監李卓駿分析指,在競爭力評價中,本港創新指標僅4.8分,在排名前12個經濟體中,只有本港的創新指標低於5分,而明年創新生態指標增加,其權重必定增加,會直接將本港整體競爭力得分拉低,無法進入前十名。

李卓駿又指,全球加速進入創新驅動時

代,技術與創新成為核心競爭力,本港作為世界最發達的經濟體之一,除繼續加強教育及人才資源優勢之外,還必須加大創新研發的投入,藉卓越商業環境以及「一帶一路」的得天獨厚優勢,發揮本港作為創新與市場對接的功能,與全球發達的創新經濟體實現技術與商業的對接。

該研究所認為,雖然本港每年的施政報告均強調研發創新的重要性,但政府及企業的研發投入排名約在30位,遠遠落後於新加坡、台灣、韓國及內地,建議政府作出針對性的投入,例如金融創新、生物醫療、甚至通訊研究等在本港有較好創新基礎的範疇。

今年的全球競爭力排名包括138個國家或地區,報告根據12個不同指標進行評選,包括制度、基礎建設、創新能力、高等教育培訓、勞工市場效率等,以列出競爭力排名。今年由瑞士及新加坡蟬聯排行榜首兩名;本港在12個指標中,創新評分最低,只排第廿七位,其中以創新能力及科學家有效性的評分較低。

拉布拖慢創科 反對派始作俑



本港創新發展一直落後於多個亞洲先進國家及地區,創新及科技局拖延近3年才能成立是主因之一。反對派議員過去多次就成立創新及科技局的議案進行拉布,令創科局由2013年提出,拖延至去年底才正式成立,令本港白白錯失發展的時機,相信本港的創科發展需急起直追,才能趕上國際水平。

累創科局遲3年成立

2013年3月,當時仍未上任的行政長官梁振英提出設立「五司十四局」,包括創立資訊及科技局,但議案在反對派議員反對下被否決,加上不斷拉布,令立法會會期結束前仍未審議該架構重組的議案。

2014年,梁振英於任內第

二份施政報告中,宣佈啓動成立創新及科技局的工作,立法會於同年10月通過成立創科局的議案。不過,反對派於財務委員會上多次拉布,包括不斷發言、提出中止待續及休會等,最後成立創科局的撥款申請未能在2014/15財政年度通過。

其後,梁振英委任楊偉雄出任創新科技委員會主席、行政長官創新及科技顧問和行政會議成員,繼續推動創新及科技的工作。去年4月,特區政府再次向立法會重提成立創科局的決議案,立法會翌月通過議案,但反對派在財委會上繼續拉布,最終在上屆財委會主席陳健波勇衝下,終於在去年11月通過撥款申請,同月創科局才正式成立。

■記者 文森

覆核「龜誓」 「正義哥」法援被拒



香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港城市大學專業進修學院學生莫嘉傑(正義哥,上圖),早前獲高等法院批准受理其針對劉小麗獲准重新宣誓的司法覆核案件,惟昨日莫嘉傑獲法援署通知拒絕批出法援,理由是特首和律政司已入稟司法覆核劉小麗,沒必要再使用公帑協助其覆核官司。他坦言,由於案件涉及較大複雜性,沒有法援可能令法律程序出錯,他或考慮申請暫緩案件,直至特區政府的覆核有結果為止。

莫嘉傑於10月25日入稟高院原訟庭,指劉小麗在首次宣誓時以每6秒才讀出1個字的速度,故意令人難以明白誓言內容,更令人質疑她是否效忠中華人民共和國香港特別政府和擁護香港基本法,或已違反香港基本法及《宣誓及聲明條例》第廿一條,要求法院取消其議員資格,並已獲批出許可。

本月初,特區政府正式入稟司法覆核姚松炎、羅冠聰、劉小麗及梁國雄的議員資格,同樣獲高等法院批出許可。為此,高院後日會安排指示聆訊。

冀伸張正義 擬申暫緩

莫嘉傑昨在facebook發帖指,他昨日接獲法援署電話通知,特首及律政司已入稟司法覆核劉小麗的議員資格,故「使用公帑在我(莫)的司法覆核存在不必要性」,遂拒絕批出法援。

莫嘉傑指,他提出司法覆核劉小麗的議員資格,是出於伸張正義之心,並對法援署拒絕批出申請表示遺憾,「由於案件涉及較大複雜性,在沒有法律援助下,為免法律程序上出錯,本人將考慮申請暫緩案件,直至特首及律政司的司法覆核結果……本人期望法院早日就劉小麗案作出公正的裁決。」

下屆局長研加薪 12.4%

下月正式向立法會財務委員會提出有關建議。

委員會促薪酬按通脹調整

譚志源昨在會見傳媒時指出,是次委員會關於下屆特區政府的薪酬建議有兩個重點:一是政治委任官員的現金薪酬,應每年跟隨丙類消費物價指數(Consumer Price Index (C))的變動作出調整;二是將局長的現金薪酬調高12.4%,增幅相等於2012年至2016年期間丙類消費物價指數的累積變動。

凍薪14年 倡局長年薪402萬

他解釋,現時政治委任官員的薪酬並無按年調整的機制,已經14年無加人工。因此,獨立委員會認為須定出一個客觀和具透明度的按年調整機制,讓政治委任官員的薪酬能跟隨通脹調整,以維持適當水平的購買力。

至於局長的現金薪酬水平方面,委員會發現已落後於很多私營公司的相類似層級人員,同時亦落後於公營機構。根據報告,現時局長的現金年薪約358萬元,但實

發局、證監會、金管局的首長在2014/15年度的現金年薪,則由約602萬至672萬元。

若建議加薪獲得通過,特區政府各局長的年薪將上調至約402萬元。譚志源指出,獨立委員會亦明白,社會或會認為獲委任為司、局長是一種殊榮,故現金薪酬不應是吸引優秀人才出任這些職位的主要原因,所以經考慮所有因素後,委員會認為將下屆局長的現金薪酬上調12.4%,「追回自2012年至今的現金薪酬,是合理的建議。」

譚志源續指,根據數據,由2002年至今,同期立法會議員的薪酬按其調整機制已上調了72.4%,「單從2012年至今,立法會議員的薪酬亦按其調整機制上調了30.1%。」

三司年薪高至446萬

委員會亦建議,其他各層政治委任官員,包括司長、副局長等的薪酬亦將根據現時差距的百分比作出相應調整。若建議獲得通過,未來三司的現金年薪將上調為約

416萬至446萬元;副局長則會上調為約261萬至302萬元。在政治助理方面,委員會則建議以局長薪酬的35%為上限,而局長可按其職務、資歷、背景和工作經驗訂出合適的薪酬水平,若有餘款可用來重新調配於其他用途。

譚志源表示,將於下周一聽取議員意見,並擬於下月正式向立法會財務委員會提出有關建議,希望最終可設立按年調整的機制。

被問及會否擔心建議在立法會內被拉布拖延,譚志源強調,有關建議合理,並指出設有調整機制對政治委任制度是「健康的元素」,否則兩三年後,可能局長屬下的高級公務員包括常任秘書長等的現金薪酬已經超過局長,變相成為年輕高級公務員轉為政治委任官員的阻力。

「所以一個合理的機制,加上現實的需要,我相信是合理的,所以希望立法會議員可以認同這點,而這個調整機制亦只是跟立法會議員的薪酬水平調整機制看齊。」



譚志源表示,特區政府將於下周一在立法會政制事務委員會聽取議員意見。 中通社

香港文匯報訊(記者 甘瑜)有見政策局局長的薪酬自2002年起一直未有上調,大幅落後於私人企業的薪酬水平,更比不上其他公營機構,「香港特別行政區行政會議成員、立法會議員及政治委任制度官員薪津獨立委員會」建議下屆政府的局長加薪12.4%,建議月薪約33.5萬元,又建議政治委任官員的現金薪酬應每年按通脹作出調整,行政長官會同行政會議已於上月29日接納有關建議。

政制及內地事務局長譚志源昨表示,特區政府將於下周一在立法會政制事務委員會聽取議員意見,並擬於

今日香港天氣預測

2016年12月13日 星期二

大政天晴,部分地區有煙霞

氣溫: 20°C-25°C 濕度: 60%-85%

潮漲: 08:15(1.7m) 20:03(2.4m)

潮退: 01:41(0.8m) 13:09(1.1m)

日出: 06:53 日落: 17:41

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
14/12(星期三)	18°C-22°C	60%-80%	部分時間天色明朗 天氣較涼
15/12(星期四)	15°C-19°C	55%-75%	部分時間有陽光 早晚清涼
16/12(星期五)	13°C-18°C	50%-75%	大致天晴及乾燥 早上相當清涼
17/12(星期六)	14°C-19°C	50%-75%	大致天晴及乾燥 早晚清涼

中國各大城市天氣預測		歐洲		美洲	
大連	-5°C -1°C 多雲	馬德里	17°C 25°C 多雲	倫敦	5°C 8°C 有雨
北京	-2°C 3°C 多雲	廣州	17°C 25°C 多雲	馬德里	5°C 11°C 天晴
上海	-1°C 3°C 多雲	濟南	0°C 4°C 有雲	洛杉磯	12°C 19°C 有霧
香港	16°C 22°C 多雲	貴陽	8°C 12°C 密雲	西雅圖	12°C 19°C 有霧
長春	-16°C -11°C 天晴	昆明	4°C 19°C 多雲	聖多明各	-12°C -6°C 天晴
海口	22°C 26°C 多雲	蘭州	-4°C 7°C 天晴	石家莊	-10°C 3°C 多雲
杭州	10°C 14°C 有雨	拉薩	-6°C 14°C 天晴	太原	-3°C 3°C 有雲
成都	6°C 14°C 密雲	哈爾濱	-21°C -14°C 多雲	台北	16°C 25°C 天晴
重慶	10°C 15°C 密雲	南昌	10°C 14°C 密雲	太原	-3°C 3°C 有雲
		南京	8°C 11°C 有雨	天津	-1°C 3°C 多雲
		合肥	8°C 11°C 有雨	烏魯木齊	-6°C -1°C 多雲

世界各大城市天氣預測		歐洲		美洲	
馬尼拉	24°C 31°C 毛雨	悉尼	21°C 35°C 天晴	倫敦	5°C 8°C 有雨
新德里	11°C 24°C 有霧	阿姆斯特丹	5°C 7°C 密雲	莫斯科	-12°C -10°C 有霧
首爾	0°C 7°C 密雲	新加坡	24°C 34°C 雷暴	巴黎	3°C 6°C 有雨
新加坡	24°C 34°C 雷暴	東京	4°C 13°C 有雨	羅馬	7°C 15°C 薄霧
東京	4°C 13°C 有雨	雅加達	24°C 33°C 有雨	日內瓦	0°C 5°C 天晴
澳洲		墨爾本	20°C 34°C 驟雨	里斯本	9°C 17°C 多雲
吉隆坡	24°C 30°C 天晴			芝加哥	-4°C -3°C 天晴